

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/14335
19 January 1981
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АНГОЛЫ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ
19 ЯНВАРЯ 1981 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО
СЕКРЕТАРЯ

Имею честь обратить Ваше внимание на самый последний акт вооруженной агрессии со стороны расистских вооруженных сил Южной Африки против суверенитета и территориальной целостности Народной Республики Анголы.

Последняя серия вооруженных рейдов и вторжений в Анголу началась с разведывательных полетов 11 января 1981 года. 12 января 1981 года южноафриканские армейские подразделения, поддерживаемые самолетами, включая боевые вертолеты, атаковали ангольские войска в районе близ Квамато.

Согласно последней информации, ожесточенные бои все еще продолжаются в провинциях Кунене и Уила.

Сэр, не может быть случайным стечением обстоятельств, что в то время когда мы все собрались в Женеве для проведения предшествующих осуществлению резолюции переговоров о предоставлении независимости Намибии, в то время как делегация Южной Африки делала вид, что участвует в мероприятии, являющемся в конечном счете переговорами "о мире", в то время как стороны, собравшиеся вокруг стола переговоров, обсуждали даты прекращения огня и вели речь о независимости Намибии, расистские вооруженные силы режима меньшинства в Претории планировали и осуществляли серию рейдов, нападений и вторжений.

Ввиду той позитивной роли, которую правительство Народной Республики Анголы играет в переговорах о предоставлении независимости Намибии, роли, которая была официально признана всеми заинтересованными сторонами, выбор времени и ожесточенность этого нападения, в результате которого имеются убитые и раненые, вынуждают мое правительство пересмотреть всю оценку намерений расистского южноафриканского режима в отношении мира в южной части Африки. Кроме того, г-н Генеральный секретарь, молчание и бездействие со стороны международного сообщества в отношении экспансионистской и милитаристской политики и действий расистского режима Претории будет не только противоречить духу

предыдущих резолюций Совета Безопасности по вопросу о нападениях Южной Африки против Народной Республики Анголы, но также бросит тень на переговоры по Намибии.

Сэр, беспристрастность не должна означать безразличия к позерству Южной Африки. Претория добивается в южной части Африки не равновесия сил, а подчинения силе.

Сэр, мое правительство чрезвычайно серьезно подходит к этой последней серии атак и истолковывает их как вызов суверенным государствам южной части Африки, поддержке африканским континентом освободительных движений, особенно СВАПО, и международному сообществу за его усилия обеспечить подлинную независимость для народа Намибии.

Я буду Вас ежедневно информировать, г-н Генеральный секретарь, о развитии ситуации. Я прошу распространить это сообщение в качестве документа Совета Безопасности в связи с вопросом о нападениях Южной Африки против Народной Республики Анголы.

Элизиу ди ФИГЕЙРЕДУ
Посол
Постоянный представитель при
Организации Объединенных Наций
